

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

53. évfolyam, 53. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. március 5.

Ha egységesen cselekszünk, elérhetjük célunkat: a béke megőrzését

Kibővített ülést tartott a Béke-világtanács Elnöksége

A Béke-világtanács Elnöksége Malmóban bővített ülést tart.

Vasárnap a küldöttek megkezdték a vitát a két beszámoló fölött. Az egyiket John Bernal, a Béke-világtanács ügyvezető elnöke tartotta az európai biztonság és a német kérdés összefüggéseiről, a másikat A. J. Kormyecsuk a békeért és az általános leszerelésért folytatott világméretű hadjáratról.

Az általános vita végeztével az elnökség elfogadta azt a felhívást, amely Európa népeihez és a tizennyolchatalmi leszerelési bizottsághoz szól. Ugyancsak határozatot fogadtak el arról, hogy tavaszi hadjáratot indítanak a leszerelés és a béke érdekében.

Felhívás Európa népeihez!

Európa népeinek meg kell érteniük, hogy a nukleáris háború veszélye ma komolyabb, mint valaha. De Gaulle és Adenauer katonai szövetsége, a többoldalú NATO-atomerő létrehozása, az Európában levő külföldi nukleáris támaszpontok, a Polaris-rakétákkal felszerelt tengeralattjárók és hadihajók jelenléte az Északi-tengeren, az Atlanti-óceánon és a Földközi-tengeren — fokozzák ezt a veszélyt.

Ezzel egyidejűleg újabb aggodalmat keltenek a Bonn —Párizs—Madrid tengely lét-

rehozására tett lépések. Ezek felelevenítik azon baljós esztendőket rossz emlékek, amelyeket Európa átélt a múltban. Megdöbbentő, hogy a múlt tanulságait ilyen könnyen el lehet felejteni. A francia—nyugatnémet paktum katonai cikkelei lehetővé teszik, hogy a Bundeswehr nukleáris fegyverekhez jusson.

Ilyen körülmények között minden népek mély nyugtalanságot kell éreznie. Ezek az új háborús intézkedések, valamint a még megoldatlan politikai problémák sürgetően követelik, hogy minden

nép a leghatározottabban követelje kormányától:

Létesítsenek Közép-Európában olyan övezetet, ahol nem lesznek nukleáris fegyverek, s a fegyvereket korlátozzák;

számoljanak fel minden külföldi nukleáris támaszpontot Európában;

kössenek nemzetközi egyezményt a második világháborúból fennmaradt európai problémák rendezésére;

minden ország ismerje el a két német államot és azok jelenlegi határait;

oldják meg Nyugat-Berlin problémáját oly módon, hogy ez a város ne legyen többé a hidegháború központja, biztosítsák polgáraiknak érdekeit és jogait, és szavatolják korlátlan kapcsolatait minden országgal.

E javaslatok rendkívül fontosak Európa valamennyi országára szempontról. A veszély napról napra növekszik. A népek kötelesek cselekedni, hogy megmentsék Európát és az emberiséget.

1963. március 2—3.

A Béke-világtanács Elnöksége Malmó.

területeken levő katonai támaszpontok felszámolása, a megkülönböztető intézkedések kiküszöbölése a kereskedelemről, nemzetközi kereskedelmi értekezlet összehívása, a nukleáris fegyverek megsemmisítése és megegyezés a nemzetközileg szigorúan ellenőrzött általános és teljes leszerelésről.

A tavalyi leszerelési és béke-világkongresszusnak a világ népeihez intézett üzenetében 121 ország képviselője jelentette ki:

Ha mindannyian egységesen cselekszünk, akkor elérhetjük közös célunkat: a béke megőrzését.

A Béke-világtanács és több más békeszervezet az elkövetkező hónapokra összeállította a békemenekek, naggyűlések, tüntetések és a békemozgalom egyéb rendezvényeinek tervét. A magunk részéről üdvözlünk minden olyan kezdeményezést, bármely szervezet szervezi és felhívunk mindenkit a rendezvények támogatására, hogy nagy erővé váljanak és 1963 tavaszát a békeharc történelmi fordulópontjává tegyék.

A Béke-világtanács elnöksége, amely 1963. március 2—3-án ülést tartott Malmóban, különös nyomatékkal kívánja megismételni azt a követelést, hogy az általános és teljes leszerelés első lépéseként a lehető leggyorsabban kössék meg az egyezményt minden nukleáris kísérlet megszüntetéséről.

Az elnökség úgy véli, hogy minden feltétele megvan a kísérletek megszüntetéséről szóló szerződés gyors megkötésének.

1963. március 2—3.

A Béke-világtanács Elnöksége Malmó.

Felhívás a leszerelés és a béke tavaszi hadjáratára

Felhívunk minden békeszerető férfit és nőt, minden békemozgalmat és szervezetet, hogy az elkövetkező hónapok során indítsanak egyidejűleg a világ minden országában széles körű békevédelmi tevékenységet.

Bár a leszerelési bizottság genji ülése tanácskozik, és sok helyen szavakban elismerik a békes rendezés szükségességét, mégis szükség van erre a tevékenységre, mert a háborús költségvetések rekordmagasságot értek el, fokozódnak az aktív háborús előkészületek, a tárgyalásokat visszautasítják, vagy halogatták, s a veszély fennáll, sőt fokozódik.

A többoldalú NATO-atomerők megalakítása azt eredményezi, hogy a Polaris-rakéta elterjed az egész világon, tovább növelve a háborús veszélyt. A Pentagon nyíltan sikraszáll az úgynevezett »megelőző stratégia«, vagyis a támadást kezdeményező politika mellett. A De Gaulle—Adenauer szövetség és a francia—spanyol katonai tárgyalások veszedelmében élezik a nemzetközi feszültséget. Ugyanakkor fokozódik az Egyesült Államok katonai beavatkozása Dél-Vietnámban, azzal a céllal, hogy elnyújtsa azt a kegyetlen háborút.

Újabb veszély fenyegeti Kuba szabadságát. A népi-nemzeti mozgalmak elnyomására és az arra irányuló kísérletek, hogy megghiúsítsák a nemzeti függetlenség megszerzését célzó jogos törekvéseket, felszítják a háború újabb tüzfészkeit. Az események ilyen irányú fejlődése a megsemmisülés felé sodorja a világot. Ez ellentmond a népek akaratának. Az emberiség a nukleáris veszély megszüntetését kívánja, a békes együttélésre és a fegyverkezési kiadások csökkentésére törekszik.

A tapasztalat bebizonyította, hogy kölcsönös jószándék esetén még a legnehezebb

kérdések is békésen megoldhatók. Tétlen várakozással nem érhetjük el a békét. A béke mindenkitől tetteket követel.

Az egész emberiségnek haladnia kell szavát, hogy döntő fordulat történjen a háború politikájáról a béke politikájára. A béke érdekében sürgős tettekre van szükség, s ezeket a békeért harcoló szervezetek és személyek világszerte támogatják. A te-

endők a következők: a megoldatlan nemzetközi problémák, köztük a német kérdés és az európai biztonság problémájának tárgyalásos rendezése, minden nép függetlenségének és szuverenitásának tiszteletbentartása, a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetésére vonatkozó egyezmény megkötése, atommentes és demilitarizált övezetek létrehozása, az idegen

ÁTADTÁK AZ OBSITOT



(Somogyiné felv.)

Vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes külsőségek között a kábelgyár kultúrtermében búcsúztatta a Szegedi Járási Katonai Kiegészítő Parancsnokság az 50. életévüket betöltött, tehát már nem katonaköteles férfiakat. Az ünnepségen mintegy nyolcszáz katonaviselt férfi kapta meg az obsitot. Képünkön: Jevremov Demeter deszki lakos átveszi az obsitot.

A szocialista együttműködés távlatairól

A ruzsai fiatalok gondjai

Gyorslista az I. Békekölcsön sorsolásáról

Játékos KRESZ-vetélkedő volt Szegeden

Budapesti pártvezetők Lengyelországban

A budapesti pártbizottság küldöttsége, amely Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével szombat óta Lengyelországban tartózkodik, Varsóban, Krakóban és Nowa Hután több tapasztalatsere megbeszélést folytatott.

Hatvan új műszer, számos új gép, berendezés kerül a külföldi kiállításokra

Az első fél évben több mint 100 kiállításra, a nemzetközi vásárokon kívül sok szakmai bemutatóra jutnak el árunk, köztük 60 új műszertípus, számos új konstrukciójú gépberendezés.

Az első nagyszabású külföldi nemzetközi vásáron, Lipcsében 36 műszaki újdonságnak mutatkozik be.

Köztük található az elektromos hálózat nélkül is működő tranzistoros fényűjság, a háromtonnás, új típusú autódaru; az EKM 250-es jelzésű különleges pontosságú eszterga. Lipcse az első külföldi állomása az új, 556-os városi közlekedésre szánt Ikarus autóbuszoknak is. Padló alatti hathengeres, 180 lóerős Diesel-motorja a járműfejlesztési intézet új konstrukciója.

A külföldi szakkörökben nagy érdeklődésre tart számot a Budavox távvalasztó berendezés, amely lehetővé teszi, hogy interurbán központ hívása nélkül egyszerű számtárcsázzal beszélhessenek telefonon más városokkal.

A Technoimpex az új típusú szerszámgépeken kívül elküldi a külföldi kiállításokra a híradástechnikai iparban alkalmazható különleges berendezéseket. A Komplex Vállalat kiállítási ciklistájának újdonságai az új típusú malomipari, húsiipari és hűtőipari gépek.

A műszerek között található a legtöbb újdonság. Az idén küldik először külföldi kiállításokra az OH 102-es típusú polarográfot. Ezzel a rendkívül nagy pontosságú laboratóriumi műszerrel

0 0000001 gramm anyag pontos mennyisége és minősége is lemérhető. Ugyancsak pontosságával tűnik ki a geodéziai műszerek közül a mikrohullámú távolságmérő, amely 200 métertől 50 kilométerig úgy jelöli meg a távolságot, hogy csak 5—10 centiméter eltérés lehet. Az orvosi műszercsalád egyik újdonsága a tereminhalator; segítségével nagy kezelőhelyiségekben csoportosan tudják kezelni a betegeket.

Emléktáblával jelölték meg Károlyi Mihály szülőházát

A forradalmi munkáspárt vezetésének 88. évfordulója alkalmából — emléktáblával jelölte meg az első Magyar Népköztársaság elnöke Károlyi Mihály szülőházát. Az emléktáblát hétfőn leplezték le ünnepélyesen az egykori Károlyi palota — a mostani Gyula főutcai múzeum — épületének falán.

Bodor Tibornak, a Nemzeti Színház művészeinek szavalata után Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet.

Ezután gyászzené dallamára elhelyezték a kegy-

let virágait. A kormánykorszerűt Ilku Pál művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának pótlagja, és Péter János külügyminiszter helyezték el, majd Károlyi Mihály özvegye díszítette virággal az emléktáblát. A Hazafias Népront nevében Ortutay Gyula főtitkár és Dóra János, a budapesti néprontbizottság titkára, a fővárosi tanács képviselőjében Veres József, a végrehajtó bizottság elnöke és Bondor József, vb-elnökhelyettes koszorúzott.

Az ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget. (MTI)

Munkás—paraszt nőtalálkozó Rókuson

Tegnap, hétfőn délután az építők rókusi művelődési otthonában munkás—paraszt nőtalálkozót rendezett a rókusi nőtanács. A szabóipari ktsz munkásnői, a Dózsa és a Felszabadulás Termelői Szövetkezet gazdasszonyai, háziasszonyok, és a nőtanács tagjai jöttek el, hogy közösen emlékezzenek a közelgő nemzetközi nőnapra. Az érkezőket a Madách utcai Általános Iskola úttörői fogadták, s az általuk készített békejelvényvel kedveskedtek valamennyi vendégnek. Laicsán Mihály, a II. kerületi tanács végrehajtó bi-

zottságának elnöke köszöntötte a baráti találkozó résztvevőit és méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét. Az ünnepi beszéd után a Hunyadi téri óvoda kis lakói, a Madách utcai Általános Iskolai tanuló, valamint az ecsetgyár és a Zalka Máté laktanya művészeti csoportjának tagjai műsorral szórakoztatták a résztvevőket. A találkozó második részében fehér asztalok mellett szórakoztak a rókusi nőtanács vendégei. A kedves, meleg hangú baráti összejövetel a késő esti órákban ért véget.